

一年一度的聖伯多祿宗座瞻禮又於本年正月廿三日在香港仔舉行，照例下午在華南總修院舉行聖體出遊。早八時恩主教在聖伯多祿堂開彌撒，由華南總修院的修士擔任唱經。彌撒畢即施行堅振聖事。此次領堅振的，人數約七八十人之多，其中兒童工藝院的學生居多。彌撒中主教用中文講道，大意是鼓勵教友們應盡其教友的生活。做一個完全的教友，以救己靈。此外主教更訓導他們該以祈禱及善表引別人恭敬天主。

禮畢，主教大顯其愛護羊羣之情，與水上教友在堂前傾談良久，始進茶點。那天，雲晴日暖，正和前數天寒風刺骨，陰雲做日的景象真有天淵之別。修院院址，遠隔城廛，建築如皇宮式，聳立於一半島的山岡上，四周沒有別的建築參差着，在香港仔一地而論，真可謂鶴立雞羣；圍山遶水，中有松陰竹林，蘭砌花台，風景甚佳，故平日已吸引許多遊客的注意。

紀華南總修院聖體遊行

但因修院重地，遊客多未能到此暢遊。今趁佳節重臨，本港教友無不踴躍參加。於是午後乘來幽靜的修院，回周都充滿了吵雜聲，頓時門前若市。約在下午三時，先由香港仔本堂司鐸陳丹書神父在修院經堂內領誦玫瑰經，繼即開始聖體出遊。因修院的經堂太狹窄，大半團體和教友只得

俟於門外，主禮者為恩主教，由陳丹書及廣州教區葉善庭（卒業於華南修院者）二位司鐸輔之。各團體按着次序沿着修院四周的甬道遊行。途中各團體或誦經，或唱歌，並有兒童工藝院的樂隊伴奏唱歌，更是興趣得多，情形至為動人。遊行中各據地勢，爭取鏡頭的亦不乏其人。遊行至海濱，聖體便供在一個美麗的臨時小祭台上。由右

抱獲司鐸講道。隨後主教捧着聖體降福羣衆，又到海濱降福停泊於海邊的漁舟。禮畢，有就地攝影留念的，其餘欣然承漁舟而歸。不多時修院的四周又回復先前幽靜的環境。此時心中不覺似有所感觸，遂憶起去年某同學作的咏本院聖體出遊絕句中有云：

江郊日暖起歌鐘，嶺表晴雲入畫濃；
幾度東風認賓主？年年佳節一相逢。

心迹悠悠碧水長，烟痕嫋嫋散餘音；
芳洲會罷人歸去，幾處青山染夕陽。

計此次參加出遊者，除本院修士與教授外，司鐸有二十三位，聖嘉諾撒，仁愛會與無原罪聖母會修女數十人，還有工藝院全體學生，香港仔培德女校學生及聖心女中，聖保祿女中等處學生，教友亦為數不少，共計二三千人左右。這數目看起來似乎不多，但為這個小小的地方的出遊也可算不少了。

（劉蘊遜）